



6月1日一大早,翟国合就接到了去办事处开会的通知,他匆忙向办事处赶去。半路中,他又接到了村里的电话,有名村民有急事需要他回去帮忙,挂了电话,他毫不犹豫返回了村里。

48岁的翟国合是中牟县广惠街办事处三王村村民委员会主任,几年来,他一直把村民的事儿当做自己的事儿,处处为村民着想。

中牟时报 刘客白
通讯员 吕鹏瑞 文/图

把群众的事儿放在心上

——记广惠街办事处三王村委会主任翟国合

自掏腰包给村里修路

1969年出生的翟国合,作为土生土长的三王村人,年轻时便外出闯荡,2011年前,一直在郑州经商。由于他的勤劳诚信,顾客资源多,生意做得十分红火。多年下来,手里也攒下了一些积蓄。

位于广惠街北部的三王村,占地近万亩,有村民6000余名,一直以来,村民们没有固定的经济收入,村里的基础设施也十分落后。最让村民们头疼的就是村里主干道的“水泥路”了。

一下雨,泥泞不堪,到处坑坑洼

洼。“村民收个庄稼,车辆无法走,外来车辆不往村里进。”村民宋小五回忆道。

2011年,还在郑州经商的翟国合回到村里见此情况后,拿出5万元左右,又是招工人,又是拉料,10天左右的时间,把“水泥路”修成了石子路。那年,翟国合向村民们保证,以后村里有困难,他都会自助。

提起当年翟国合自掏腰包帮助村里修路的事儿,村民们至今还念念不忘。“翟主任,就是俺们村里的活雷锋。”村民们议论着。

谁家有困难都找他帮忙

从那以后,翟国合一心想着要通过自己的努力给村里带来点变化。机会来了,2011年底,村里选举村民委员会主任,村民们极力推荐翟国合担任,翟国合没有推辞,丢掉了郑州的生意,回到了三王村。

上任后,翟国合发现,村民的浇地用电一直是个难题。由于村子里部分电路老化、不规范,村民浇一亩地的用电量,要比邻村的用电量多出许多。翟国合多次协调相关单位,不到半年的时间,全村电路全部统一改造完毕。

除了用电,浇地用水也是个太难

题。每次浇地,村民们都要拉着管子到地头,耗时又耗力,眼看着其余的村民都装上了自来水喷灌,翟国合就找到县水务局协调,最终村里与税务局各出一部分资金,给全村的田间地头装上了自来水喷灌。

“现在浇地省事多了,阀门一开,水管自动喷洒,多亏了翟主任。”村民宋小五告诉记者。

据了解,翟国合担任村民委员会主任不到两年的时间,就给村里解决了用电、用水问题,还把全村过车的道路全部修成水泥路。

“我把村民当做自己的亲人”

翟国合处处想着如何帮助村庄改变面貌,还时刻把村民的事儿装在心里。

村里有位30多岁的小伙患上了尿毒症,家人为了给他看病不仅花光了所有的积蓄,并且外债累累。翟国合知道情况后,先后数次给其家里送钱,又组织村民为其捐赠了5万多元的爱心款。

村里一位马姓村民,连续两次遭遇车祸,后体质十分虚弱,不能干重活。但其常年吃药,需要有经济收入。翟国合四处托关系,给其介绍到一家企业打杂。

这样的事情,翟国合做得太多了,举不胜举。

前段时间,因为项目入驻,三王村需要搬迁,因为村子大,涉及村民多,在外人看来需要半年时间甚至更久才能搬迁完毕的情况下,翟国合挨家挨户做工作,不到一个月时间,三王村全部搬迁完毕。

别人问他,有什么秘诀。他说,我把三王村年长的都当成我的哥哥、长辈,年龄小的都当做我的弟弟妹妹,他们有事时,我竭尽全力;村里有事时,他们相信我。



服务群众二十年如一日

——记大孟镇执法大队长董建平

“上次请假还是去年的时候,因为家里亲戚有喜事;因为麦收,老婆早上4点就回老家收麦去了,我才送了一趟孩子去上学……”6月1日,大孟镇执法大队长董建平接受记者采访时回忆着过往,这位舍小家顾大家的中年男人,在工作上是一把好手。

大孟镇党委副书记郝新颜说,他从来没有把领导交代的任务落空。但在老婆和孩子的眼里,或许他不称职。

中牟时报 谢鹏飞 文/图

计生办科员“变身”执法队长

今年42岁的董建平,老家官渡镇,1998年一毕业就来到了大孟镇,如今已过去近20年,从一名计生办科员到如今的执法大队长,他的脸颊留下了岁月的痕迹。肩上的责任愈来愈重,让董建平不敢停下自己的脚步,他必须全力以赴。

这位新晋的执法队长,在计生办工作了17年,他踏实肯干,工作有方法,得到了领导的一致好评,现任大孟镇党政办主任的张军奇是董建平

在计生办时的主任,他说:“交代给建平的活,基本不用过问,他工作,让人很放心。”在计生办期间,董建平所做的工作,连年受到县里的褒奖。

2015年1月份,前任执法队长因工作调动离开,董建平被委以重任,挑起了这个担子。两年来,违建查处、商贩治理、渣土车治理,消巡防安全、包村入户、脱贫攻坚、污染防治、信访维稳。董建平从一名专业人才完成了一次“大变身”。

严厉的执法队长,生活上却是个温柔的“老大哥”

包村期间,他为了做好群众工作,连续在村里吃住近3个月。郝新颜是董建平的主管领导,她说:“那是一项很不好开展的活,工作期间,董建平甚至被群众当面辱骂,但他从来不会和群众斗一句嘴。”董建平说:“干工作得用心去干,用心去和群众交流,纵使过程中有不理解,只要你潜下心去沟通,他们总是能理解的。”耐心、细心是董建平的优点,从计生到执法队,他不曾改变。

镇里人都说执法队是一个“得罪人”的活,都不愿意干,但董建平勇挑重任,他下定决心要干好这项工作,两年间,董建平感触颇深。曾有一次,在队员执法过程中和群众造成冲突,导

致两名执法队员受伤,当董建平了解了事件的过程,来到医院看到受伤的队员,他心里的酸楚一下涌上心头。

熟悉董建平的人都知道,他是一个很重感情的人。和执法队员相处的两年多时间,他们早已打成一片,更像是一个大家庭,虽然工作上要求严厉,但私下里,董建平却是他们的老大哥。“我来到执法队后,着重强调要文明执法,在任何情况下都不能和群众起冲突,更不能动手。”董建平说。

他行事作风感动着身边的同事,因为工作一忙,时常错过吃饭时间,常常买些烧饼充饥。但听说南区执法队员入村工作,一直忙到下午3点,只吃了些馍加咸菜,他却心疼得不行。

身兼多职,舍小家顾大家

董建平很少能回到办公室坐下来,有时累了,就在执法车上临时休息一会儿,由于太多工作需要董建平去做,这让他对家庭的照顾总觉力不

从心。他有两个孩子,小儿子今年7岁,刚上一年级,说起孩子,董

建平的眼睛一下就湿润了,“虽然不常陪伴,但孩子和我的感情却很深,每天走的时候,他都没还起床,晚上不等我回家都不愿去睡。”董建平的妻子告诉他,儿子一听到门响就会急忙忙跑过去喊着:“爸爸回来了,爸爸回来了。”有几次因刮风有动静,儿子都兴高采烈地去迎接。

不仅是对妻儿,对父母的亏欠更让董建平心酸,他父母身体不好,家里种的还有地,麦收时候妻子一大早就回老家帮着收麦,董建平知道,这是男人的活,但自己却身不由己……就连父亲住院期间,董建平也只是抽出一小点空闲去看看,不能多一些陪伴。

当记者提醒今天是儿童节时,董建平说,孩子一直想去海洋馆,票前些天都买好了,却拖到今天还没有去。